Полученные данные:
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Примечание: для порождения биномиального распределения были взяты 2 значения y и 1 значение z
Задание 1

Графики теоретических функций распределения изображены красным цветом, графики эмпирических – синим.

1) Теоретическая функция нормального распределения:
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      Эмпирическая функция нормального распределения:
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2) Теоретическая функция равномерного распределения:

F
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      Эмпирическая функция нормального распределения:
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3) Эмпирические функции в отличие от теоретических являются ступенчатыми. Различие в 

      поведении происходит из-за недостаточности объема выборки. Для более детального  

      исследования выборки необходимо увеличить ее объем, тем самым, уменьшая длины 

     интервалов разбиения.

Задание 2


В пунктах 1-3 используем статистику Колмогорова: 
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    Так как F
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(x) непрерывна и монотонна, а 
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[image: image17.wmf]6

(x)=
[image: image18.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

-

-

-

)

(

6

;

)

(

6

1

sup

0

0

i

i

x

x

F

i

x

F

i

i


1) F
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Мы получаем, что К
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(x)=0,273716.
Ошибка первого рода: 
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По таблице Колмогорова получаем, что 
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0,273716 < 0,5302 => мы принимаем гипотезу Г
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.

Наблюдённый уровень значимости: 
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Мы получаем, что К
[image: image30.wmf]6

(x)=0,260151.
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0,260151 < 0,5302 => мы принимаем гипотезу Г
[image: image33.wmf]1

.
Наблюдённый уровень значимости: 
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По таблице Колмогорова получаем, что 
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0,58 < 0,63535 => мы принимаем гипотезу Г
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Наблюдённый уровень значимости: 
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4) Используем другой вариант статистики Колмогорова:
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Заметим, что графики 
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отличаются друг от друга сдвигом на 1/29 по оси x, причём 
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 имеет тенденцию принимать большие по модулю отрицательные числа. 

Вычислим 
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Значит, 
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По таблице получаем, что с=0,265

0,273716>0,265=>мы принимаем гипотезу Г
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Наблюдённый уровень значимости:  
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 0,547431}=1-0,969716=0,031284
Задание 3

     Используем критерий Смирнова: 
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 - соответственно эмпирические функции распределения 1-ой и 2-ой выборок.

1) Найдём S
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 = 20,48148 => 
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0,416667 < 0,853395 => принимаем гипотезу Г
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Наблюденный уровень значимости: 
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2) Найдём S
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[image: image81.wmf]c

 = 16,88668 => 
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0,6 < 0,844334 => принимаем гипотезу Г
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Наблюдённый уровень значимости: 
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Задание 4

1)  Вычислим отношение правдоподобия:
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     Стоит заметить, что, если верна гипотеза Г
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 имеет тенденцию принимать большие значения, чем в случае справедливости Г
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Построим Критерий Неймана – Пирсона, используя данные x: 
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Отсюда следует, что с = 1,021                                                                     
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Гипотеза Г
[image: image93.wmf]1

 принимается, так как 1,0776 > 1,021

2) Гипотеза Г
[image: image94.wmf]2

 будет приниматься с вероятностью  
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3) Найдём 
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4) Посчитаем объем выборки. Следует взять m такое, что 
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Тогда мы получим следующее квадратное уравнение относительно 
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Решив его, мы получим, что для того, чтобы ошибка второго рода не превзошла 
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 необходимо, чтобы объем выборки был m
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Задание 5


Пусть F
[image: image109.wmf]0

(y) – неизвестная функция распределения выборки (y
[image: image110.wmf]1

,…,y
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).

По таблице Колмогорова мы найдём с.
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Имеем, 
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     Проверим графически, накроется ли 
[image: image116.wmf])
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- функция распределения случайной величины N(1/29,1).

     На графике красной линией изображена функция распределения случайной величины N(1/29,1), синими линиями – эмпирическая функция распределения выборки (y
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), а зелеными – границы 
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- доверительной полосы для этой выборки.

     Мы получили, что график нашей функции полностью покрывается доверительной полосой. Тем самым получается, что 
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-доверительное оценивание является довольно неточным и не дает возможности понять, как распределены  y
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 (нормально или равномерно) при заданном уровне ошибки.

Задание 6

1) Введём рандомизированный критерий  
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Это и есть наш PHM-критерий.

Введём статистику S=
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Неравенство S > c определяет область значений w, для которых 
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Найдем c такое, что 
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[image: image133.wmf]1

a

= 0,039 => c = 8

10 > 8 => мы отвергаем основную гипотезу

Посчитаем 
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 для нашего значения c:
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1.1) Найдем ошибку второго рода:
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1.2) Найдем значение функции мощности:
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2) Мы получили, что верна альтернативная гипотеза. Это довольно логично, т.к. 
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=3,45 ближе к  5, чем к 1, а ошибка второго рода довольно мала.

3) Если поделить число раз принятия гипотезы Г
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 во всех правильно выполненных работах на общее число таковых работ, то эта дробь будет оценивать вероятность принятия данной гипотезы у случайно выбранного студента

4) Найдем 
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- доверительный интервал для параметра 
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При уменьшении 
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 длина интервала будет уменьшаться, при увеличении – увеличиваться.

5) Нам нужно построить доверительный интервал для вероятности 
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Получаем 
[image: image156.wmf]g

- доверительный интервал (0,220;0,777).

6) Вычислим значения ОМП для  
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Далее найдем оценку по методу моментов: используем моменты более низких порядков, т.е. 
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Подставим вместо 
[image: image173.wmf]0

q

 её ОМП или оценку по методу моментов(они в данном случае совпадают) и произведем необходимые вычисления. 
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6.1) Для g
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 ОМП и оценка по методу моментов являются несмещенными оценками:  
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6.2) Найдем дисперсию ОМП для g
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Задание 7

1) Статистика 
[image: image191.wmf]å

=

=

3

1

i

i

t

S

= 2.
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Далее воспользуемся монотонным возрастанием 
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2) Строим 
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Получается, что 
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2.1) Формула для ошибки первого рода. Гипотеза Г
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2.2) Предложим альтернативный критерий, определив критическое множество:
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Задание 8

1) По известным оптимальным оценкам для 
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Распределения нормального типа относятся к семейству потенциального типа. К тому же 
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2) Строим 
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Получаем: P (0,5195
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Рассмотрим центральную функцию: 
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Решив уравнения, получим, что u
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Значит, (-0,397;1,151) является 
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3) гипотезы  Г
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Используем статистику Колмогорова: 
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По таблице Колмогорова 
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0,508779<0,5302 => мы принимаем главную гипотезу.

3.1) Гипотеза  
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